

# EL AVISADOR NUMANTINO

Periódico de Intereses generales y noticias.—Se publica miércoles y sábados.

Año LVI 2.º época.—Núm. 5.138

SORIA—Sábado 2 de Junio de 1934

Administración y Redacción Canalejas, 5ª y 58

## DE LA VIDA MUNICIPAL

### Intromisiones censurables

El ministro de la Gobernación señor Salazar Alonso expresó hace pocos días, en la Asamblea provincial de la Unión de Abogados, de Cáceres, que consagra diariamente muchas horas al estudio de la nueva ley municipal, que ama mucho al Municipio español, que hay que reconstruirle para hacerlo puro y libre y evitar que sea una oligarquía triunfante.

Afirmó también que España no es sólo la Puerta del Sol, y que gusta caminar a pie entre las gentes humildes para escuchar la verdad.

En pugna con estas nobles y sinceras palabras de un gobernante, que merece respetos y consideraciones del buen pueblo, están los hechos que obligan a convocar en Aragón una Asamblea de Municipios para oponerse a las intromisiones de algún ministro en la administración de los mercedados ingresos municipales.

No son muy austeros los directores de la política que turna en el ejercicio del Poder cuando se trata de refrenar egoísmos y apetitos de las clases que descansan a la sombra del favor oficial; pero la liberalidad es ilimitada si los beneficios que se reclaman han de satisfacerlos directamente las Diputaciones, los Ayuntamientos, determinadas entidades semi-oficiales o los siempre maltratados contribuyentes.

Los presupuestos de las referidas Corporaciones no son aprobados cuando omiten gastos que juzgan impropios, pero obligados por órdenes ministeriales. Las tarifas, los aranceles y los derechos en ciertas profesiones, tienen fuerza de ley que han de acatar los ciudadanos, pagando enormes cantidades por servicios de dudosa eficacia.

Así no sólo perturban y fasti-

dian la acción y la libertad del individuo los tributos y las molestias que impone el Estado, sino también quizá aun con mayor dureza, lastiman las patentes de corso que se conceden a determinadas clases profesionales que abruma con sus derechos a las personas que constantemente ven agravados sus deberes.

Y llegaremos a extremos que son en verdad dolorosísimos, porque hacen imposible la vida provincial, municipal e individual.

La política de partidos es política de clases sociales, de profesionales que aspiran a ocupar destinos bien remunerados y que preferentemente defienden las aspiraciones de los que ejercen profesiones y servicios de orden secundario.

Al país contribuyente, laborioso, trabajador y productor nadie lo defiende.

Debe el Municipio amparar los derechos del vecindario, oponiéndose a extralimitaciones y abusos del "profesionalismo"; pero esto no es posible mientras las Corporaciones municipales hagan sus presupuestos y la ordenación de los gastos vecinales al dictado de los dispensadores de mercedes.

Para que tengan realidad patriótica las excelas palabras del ministro de la Gobernación, y el Municipio, representante genuino del pueblo que produce y trabaja, sea libre, puro y no esté supeitado al ambiente enervador de la Puerta del Sol, es preciso que el pueblo rural secunde los propósitos del Alcalde de un pueblo aragonés, que convoca a los representantes de los Municipios españoles con el tono heroico que empleó, en otra época, también trágica para España, el Alcalde de Mostoles.

PHILIPPO

cordialidad de relaciones con sus obreros, que ven realizado el postulado de la colaboración de clases como consecuencia de su irreversable solidaridad.

Unos asistentes especializados en muchos casos mujeres—se tienen en contacto directo con los obreros y obreras, ofreciéndoles una ayuda experta y un consejo competente en toda circunstancia: búsqueda de alojamiento, compras, seguros, enfermedades, gestiones administrativas etc., etc.

Este servicio ha sido muy bien acogido por los interesados, como lo demuestra el rápido incremento del número de asistidos, que en la sola ciudad de Milán pasó de 800 en 1922 a 56.000 en 1932.

En 1933, en la misma ciudad, 17 asistentes sociales actuaron en 76 talleres, asistiendo a 75.810 personas.

No cabe duda que muchos aspectos poco conocidos han contribuido a anclar fuertemente en el alma del pueblo italiano el nuevo régimen haciendo posible la honda transformación que aparece evidente.

B. SANDRI

### EL HIJO

I

La joven se cubrió la cabeza con la chalina que llevaba sobre los hombros y entró en la iglesia. Arrodióse en uno de los bancos con reclinatorio de que estaba lleno el sagrado recinto y formuló su petición así:

— Señor, danos un hijo! ¡Un hijo, Señor, un hijo!

Por su parte, esa misma mañana, el marido (o el que hacía veces de tal) elevaba a Dios súplica parecida sin entrar en la iglesia.

La demanda que tan fervorosa que el Padre Eterno pidió el expediente relativo a aquella pareja humana y lo estudió personalmente con el mayor cuidado. Cuando hubo concluido tomó un lápiz con aquella derecha mano que sacó de la nada el Universo, y escribió al margen de aquella primera foja: "Que no ha lugar a lo que se pide y que les reitero mi atenta consideración".

Pasaron diez años, y una mañana la misma joven, que ya no era tanto, entró en la misma iglesia y arrodiándose en el mismo banco, formuló esta petición con grande ansiedad:

— Señor, no nos vayas a dar un hijo! ¡No, Dios mío, ya no, ya no!

Por su parte, el marido, con una ansiedad igual, elevaba al cielo esa misma mañana, una súplica semejante.

La impetración fue tan ardorosa por ambas partes, que el Padre Eterno pidió el expediente de aquella pareja humana, y púsose a estudiarlo de un modo personal, con el mayor cuidado. Cuando hubo concluido tomó un lápiz con aquella prodigiosa mano derecha que hizo a Adán con un poco de barro, y escribió en la primera foja de un blok de acuerdos: "Que no es posible acceder a lo que se pide, y que les reitero mi atenta consideración".

Entonces San Pedro, compadecido, quiso interceder en favor de aquellos dos pobres solicitantes, a

quienes, por lo visto, de un modo sistemático, se les negaba en el cielo tanto cuanto pedían.

Pero el Creador de todas las cosas sonrió con benevolencia y dió a conocer al Apóstol las interioridades todas de aquel curioso caso.

Transcribimos a continuación las cuatro peticiones completas.

II

"Señor: un hijo es la solución de mi problema. Roberto me quiere, pero su constancia me inspira los más serios temores. La posibilidad de ser abandonada como tantas, me causa un verdadero terror. ¿Permitirás, Señor, que se reanude para mí la odiosa vida de la obscura empleada, después de haber probado las satisfacciones de la abundancia sin preocupaciones ni desasosigos...?"

¡Pues te advierto que estoy resuelta aun a lo más malo, antes que aceptar nuevamente el yugo triste de la asalariada...! He sufrido mucho en los primeros años de mi existencia, por culpa de la odiosa pobreza, y estoy decidida a no saltar esta oportunidad de acomodarme mejor socialmente.

A Roberto no lo suelto yo, así tenga que clavarle las veinte uñas que me diste! Traté de conquistarlo de un modo absoluto como mujer, pero he fracasado ante el vicio incorregible de un mujeriego. Y los celos en que me consumo lo alejan más de mí, sin que yo pueda evitarlo. Necesito, pues, jugar con otra carta: el hijo, ¡un hijo! Un hijo pesa mucho en el corazón de un hombre que no es un perverso. En un hijo cifro yo la última esperanza de que este hombre se case conmigo. Roberto me conviene: es rico y es generoso. Los trabajos de la maternidad me llenan el alma del más horrible espanto, y sin embargo, lo acepto todo a cambio de la "carta del triunfo".

III

"Señor, yo quiero a esta mujer y deseo conservarla, pero me martiriza con sus celos y me hace la vida aborrecible con sus ambiciones matrimoniales. Es verdad que no soy el prototipo de la fidelidad, pero, ¿qué hombre lo es? Soy fundamentalmente polígamico y no puedo ni quiero ser de otro modo. Vivimos disputando por toda clase de motivos. ¿Que casi no paro en casa, porque me paso las horas muertas con amigos despreocupados? Es porque soy sociable. El hombre es un ser eminentemente sociable. ¿Que bebo con exceso? Sí, pero no debe de ser tan malo el vino cuando tú mismo lo escogiste como especie de tu preciosa sangre. ¿Que me recojo por hábito a las tres de la mañana? Es por higiene: si me acuesto más temprano no puedo dormir. Pero Carlota no entiende estas buenas razones. Y además quiere casarse. Yo no puedo casarme con ella, ni con nadie sin comprometer mi felicidad, pues el matrimonio es una institución en plena descomposición y fracaso. Desesperaba ya de encontrar remedio a este conflicto, cuando repentinamente descubrí la solución: ¡un hijo! Un hijo es el acontecimiento más trascendental en la vida de la mujer: Las tonas se hacen inteligentes y las insensatas, cuerdas. El universo to-

do se concentra para ellas en el hijo de sus entrañas, y con esto dejan en paz al marido, al amante y al resto de la humanidad. Dale, pues el hijo, Señor, y líbrame para siempre de sus impertinencias. Amen.

—Tú comprendes, comenté entonces el Padre Eterno, que yo no podía acceder a las francas demandas del egoísmo. En nombre del egoísmo me habló la mujer; en nombre del egoísmo me habló el amante, y un hijo es donativo demasiado precioso para que pueda otorgarse a quien se muestra sin-embargo totalmente indigno de él.

IV

"Señor, qué espantoso sueño he tenido esta noche! ¡Yo, en estado interesante! ¡No permitas, Señor, un suceso que me hiela de espanto y que ya no es necesario! Todos aquellos motivos que para perdirla tuve hace diez años, han desaparecido ya: Roberto se casó conmigo a despecho de sus ideas; el testamento ha sido hecho en mi favor con total exclusión de mis cuñadas, y las otras mujeres con quienes mi marido se compartía, han sido olvidadas por él. Es verdad que no las ha alejado la virtud de mi esposo, sino su cansancio y su enfermedad. ¡Pobre Roberto! Ya casi no es un hombre, sino un inválido. Pero yo no puedo quejarme mucho, porque después de todo las cosas se arreglaron a la medida de mis deseos. He sido feliz. He probado las mil satisfacciones de la riqueza, la serenidad de la conciencia y la salud corporal. He aumentado nueve kilos, pero sin perder la línea, y ésta es una de las bondades que más ha conmovido mi corazón.

¡Pero repentinamente este sueño me trastorna y azora! ¡Yo no nací para los trabajos heroicos de la maternidad, que me horrorizan! No sé si esto se debe a egoísmo inmenso, pero así soy y no puedo ser de otra manera. No se trata más que de un sueño, pero tengo el presentimiento horrible de que el sueño es un aviso. Mi marido está muy preocupado.

V

"Señor, que el sueño de mi mujer no se realice! Yo no soy digno de la fecundidad, porque hice de mi vida una serie de excesos e ignominias, y ya no es posible volver atrás. La falta de un hijo sumerge los últimos años de mi existencia en una melancolía muy amarga, porque Tú has puesto en el corazón de los hombres la noble alegría de verse reproducidos, pero un hijo tardío recibiría de mí la herencia maldita de mis flaquezas, y mi vida se trocaría de melancólica en desesperada. Me siento afligido por los dolores y achaques de mi vejez prematura, pero no me quejo. Caigan sobre mí las duras consecuencias de mis errores, pero no se proyecten, ¡no, Señor!, sobre una criatura inocente. El alma, entristecida de pecar, quiere evitar el último pecado!"

—Como ves, comenté el Padre Eterno, la mujer perseveró en su egoísmo, pero el marido no, pues se mostró, por el contrario, invadido por la tristeza purificadora de haber obrado mal; y Yo, con el acuerdo que tanto te hubo de sorprender, decidí castigar en ella a la reincidente y recompensar en él al arrepentido.

## COLABORACION

### Panacea contra el mal de la penuria

Raro es el día en que no se pronuncie o escriba, en mítines, manifiestos y asambleas la consabida frase-tópico de que "la unión hace la fuerza".

Apenas hay sindicato, obrero o profesional, agrupación deportiva o de cualquier otra clase que no cifre y cimente sus reclutas en la letra y espíritu de la mencionada frase.

"La unión hace la fuerza" es un postulado, casi un axioma que de puro sabido nos suele dejar a todos en la mayor indiferencia. Creemos poco en la fuerza, porque creemos menos en la unión. El individualismo es en realidad el sentimiento más arraigado y congénito; y cuando una sociedad se constituye, siquiera sea tan espontánea y primordial como la familia, hay que advertir que eso sucede en virtud de imperativos resultantes de verdaderas necesidades psico-físicas.

La sociabilidad comienza allí donde el individualismo se basta o se complace a duras penas. Asegurando el mínimo de sociabilidad indispensable, el hombre tiende, por impulso congénito e irrefrenable, a recobrar su primitivo estado, marchándose por la tangente de esa libérrima voluntad a la que algunos denominaron "la real gana".

"Porque me da o no me da la gana" y "porque sí o porque no" son de seguro las expresiones más espontáneas que existen.

Todo el proceso educacional no tiene más objeto que refrenar estos impulsos congénitos no para coartarlos por completo, sino para encauzarlos a un fin beneficioso y útil no solamente para la sociedad sino fundamentalmente para el propio individuo.

No se puede atraer al seno de corporación alguna a un individuo sin antes hacerle ver, de una manera palmaria, que el beneficio colectivo implica su beneficio individual.

Y podrá ser este beneficio moral o material o también mixto.

Si el beneficio moral es superior o más efectivo que el beneficio material, surge la agrupación religiosa, científica, artística, literaria. Si es mayor el material, surge el sindicato profesional o económico, que por esta circunstancia tiene que ser también de carácter mixto ya que el espíritu se encuentra, no ya ligado, sino supeditado a la materia.

Los dos problemas más graves que se le ofrecen a la sociedad presente son el de la MISERIA ABSOLUTA E INTEGRAL y el de la PENURIA O MISERIA PARCIAL O RELATIVA.

El primero dimanaba de la falta de trabajo, ya que el trabajo es

VI

Carlota quedó, en efecto, en estado interesante.

El parto fué distócico.

La parturienta sufrió lo inenarrable y estuvo a punto de morir. El niño nació pletórico de vida.

Jorge USETA

para los humildes la única forma de poder subvenir a todas sus necesidades espirituales y materiales. La tragedia del siglo, la de todos los siglos, es la imposibilidad de medios para desarrollar la energía creadora, laboriosa, única susceptible de procurarnos la humana subsistencia.

Este problema máximo merece capítulo aparte; pero el otro problema, el de la penuria, que es el de la miseria parcial o relativa, tiene una solución sencilla, viable, relativamente cómoda, al alcance de todos los individuos que no requiere más que alguna voluntad: es el cooperativismo.

La material subsistencia, todo lo que es para nosotros de primera necesidad: los alimentos, la vivienda, la indumentaria, hasta los medios de locomoción; es decir; lo que se lleva la inmensa mayoría o la totalidad insuficiente de todos nuestros ingresos, es susceptible de una reducción de coste mayor de lo que pudiera parecer a primera vista.

No suela estar en la mano de los que del trabajo subsistimos el elevar nuestros emolumentos ni la retribución que quien nos utiliza nos discierne.

Pero si en cambio podemos reducir el costo de todos los productos y servicios a un grado notablemente bajo, porque eso sí lo permite, hoy por hoy, en un buen grado, la civilización que disfrutamos o padecemos.

El cooperativismo, no a caba que ha de acabar allí donde se instale uno de tantos bazares llamados pomposamente "Cooperativas" que no es en la práctica sino un establecimiento más, que ha de nutrirse y abastecerse por los procedimientos usuales o corrientes y cuya Administración ya suele darse por satisfecha cuando importando productos en grandes masas, aunque no siempre directamente y con medios de transporte propios, logra servir sus artículos con diez o quince por ciento de economía.

El cooperativismo es susceptible de múltiples, de complejísima variantes.

Hay una pregunta previa que deberán siempre hacerse los que proyectan cooperativas: ¿Qué es lo que nos proponemos abaratar? ¿En qué tanto por ciento de economía?

Según las aspiraciones más o menos exigentes de los futuros cooperadores, así tendrá que ser de meditada y compleja la organización.

Organización. Es el secreto del éxito de toda cooperación.

Un maravilloso ejemplo de los milagros que puede hacer el cooperativismo nos lo dan los cuarteles donde, con una consignación de una peseta sesenta y cinco por soldado y una jefatura rígida y austera, se come hoy día mucho mejor que en bastantes hogares proletarios y de la clase media.

Otro ejemplo mejor son los conventos o las comunidades religiosas que con la aportación de la dote individual, a veces muy reducida, y su acertada inversión parcialmente en las huertas y campos que los circundan o les son anexos, permiten a sus residentes disfrutar de un nivel medio de bienestar común, bastante superior al que hubiesen podido proporcionarse con igual capital individualmente.

Claro que estos ejemplos no se adaptan a las necesidades de la vida civil, a las necesidades de la vivienda o residencia urbanas.

Pero conviene advertir que la última palabra del arte de bien vivir, incluso modernamente, consiste en la desurbanización de la vida: en el retorno al campo, como lo prueba el auge de las colonias de extrarradio, ciudades-jardines etc.

Las grandes urbes en los países más ricos y civilizados aumentan anualmente su radio de un modo considerable. Es la tendencia al campo, a la mayor "bolgura", al mejor aire y al "ruralismo urba-

### Características del régimen fascista italiano

Una de las características del régimen fascista italiano es el fomento de todas las formas de solidaridad social: al enfrentarse con el mito infucendo de la lucha de clase, para combatirlo, el fascismo recurre no solamente a argumentos dialécticos si no que combate también prácticamente, bostando muchas de las barreras artificiales que los prejuicios habían ido creando entre las clases sociales.

La unificación de la enseñanza pone en contacto a todos los niños, ricos y pobres, en la edad más propicia a las efusiones desinteresadas, favoreciendo amistades que luego resisten a las diferencias de condiciones sociales; las organizaciones juveniles conservan este íntimo contacto entre los varios estados del pueblo, que el uso de uniformes tiende simbólicamente a

igualar en el servicio a los comunes ideales.

Los viajes populares a precio reducido permiten a los obreros más modestos los viajes de recreo y de instrucción que antes estaban reservados a los ricos; la visita gratuita de museos, galerías, conciertos, etc. permite a los más humildes perfeccionar su cultura artística.

Las organizaciones del "Dop-lavoro", casinos, obreros subvencionados procuran a los socios toda clase de honestas diversiones y posibilidad de estudio, de veraneo en playas, balnearios y estaciones de montaña, antes reservados a los ricos.

La previsión adquiere además formas muy adherentes a las realidades prácticas de la vida de los trabajadores; bajo una dirección única, unos 350 talleres o fábricas de toda Italia tienen organizado el servicio de "Asistencia Social de fábrica", que se extiende a unas 215.000 personas.

Los gastos corren a cargo del industrial al que la Confederación de la industria corresponde un pequeño subsidio; su mayor beneficio consiste, sin embargo, en la

LA SEÑORA  
**D.ª Teresa Cabrerizo Ayala**  
VIUDA DE LA MADRID  
FALLECIO EN SORIA EL DIA 31 DE MAYO DE 1934  
Después de recibir los Santos Sacramentos  
D. E. P.  
Sus afligidos hijos: doña Isabel, don Eusebio (ausente), don Melquiades (ausente) y don Germán; hijo político don Vicente la Banda; sobrina doña Milagros Cabrerizo, sobrinos políticos, primos y demás familia.  
Ruegan a sus amistades se sirvan encomendarla a Dios por cuyo acto de caridad le quedarán muy reconocidos.  
Soria Junio 1934.

Regad a Dios en caridad por los Excmos. señores  
**DOÑA ANGELA RUEDA Y ALICANTE**  
y  
**DON FERMÍN GARBAYO Y MORENO**  
QUE FALLECIERON  
EL DIA 3 DE JUNIO DE 1931 Y EL 5 DE DICIEMBRE DE 1930 RESPECTIVAMENTE  
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.  
D. E. P.  
Sus apenados hijos, hijos políticos, nietos, hermanas políticas, sobrinos y demás familia,  
RUEGAN a sus amigos les tengan presentes en sus oraciones  
Todas las misas que se celebren los días 3 y 5 de Junio, en la Parroquia del Salvador de Soria; todas las que se celebren el día 3 en Espinosa de los Monteros así como el Manifiesto y misas que se celebren en el Convento de M.ª Inmaculada, de Sevilla (Servicio doméstico), serán aplicadas por el eterno descanso de sus almas.  
Los Excmos. Sres. Arzobispos de Zaragoza y Burgos y Obispos de Burgo de Osma y Tarazona han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

UNA ENCUESTA DE "EL AVISADOR NUMANTINO"

Aspiraciones de los pueblos de la provincia de Soria

Cerbón solicita la construcción de una escuela; otra escuela mixta en el agregado Las Fuesas, un camino vecinal, una fuente y un lavadero. Brias quiere pozos artesianos, casa habitación para la maestra y un camino vecinal.

CERBÓN

Sr. Don Felipe Las Heras. Soria.

Muy Sr. mío: En junio de 1932 dimos a conocer en este periódico a los Poderes públicos la angustiosa situación de este pueblo y la necesidad urgente de que se nos otorgasen auxilios mediante la realización de alguna obra.

Agradecemos su interés en beneficio de los pueblos sorianos; le participamos que las necesidades más urgentes que siente este vecindario son:

1.ª Que se resuelva cuanto antes el expediente de tramitación para la construcción de un local escuela por el Estado.

2.ª Resolución del expediente en tramitación para la creación de una escuela mixta en el agregado Las Fuesas, pues los niños, para recibir instrucción, tienen que acudir a Castillejo de San Pedro por un camino peligroso y pendiente.

3.ª Construcción de un camino vecinal a la carretera en construcción de Castilruiz a Villanueva de Cameros y que dista aproximadamente un kilómetro.

4.ª Subvención para instalar una fuente y construir un lavadero en las inmediaciones del pueblo, pues una y otro hallan muy distantes.

No dudando que nuestras quejas serán atendidas, le saludamos afírm. s. s. Francisco Calvo.

BRIAS

Sr. Don Felipe Las Heras. Soria.

Muy Sr. mío: Agradeciendo sus loables propósitos en pro de los pueblos de esta provincia y teniendo en cuenta los desembolsos que ya hizo esta villa para mejoras locales y urbanas, nos permitimos exponerle las necesidades actuales de este vecindario.

1.ª Pidiendo ser la principal riqueza la explotación de la ganadería y teniendo en cuenta la extensión de más de dos mil hectáreas de baldío en el término municipal, sería conveniente se nos concediera una subvención a fin de perforar los terrenos en donde escasea el agua y poder construir pozos artesianos para contar con agua suficiente para el ganado, en tiempo de estiaje.

2.ª Construcción de un camino vecinal que figura en el plan de la Diputación Provincial con el trazado Abanco-Briás-Galapargares a enlazar con la carretera de Portugui a Tordelloso.

3.ª Construcción de casa-habitación para la maestra en virtud de la creación de la escuela de niñas.

No dudando que las autoridades provinciales y representantes en Cortes atenderán nuestras justas demandas, le saludamos, en nombre del Ayuntamiento, y en el suyo. El Secretario, Domingo Gonzalo.

no" o "urbanismo rural" (valga la paradoja). Y la familia que, al desplazarse del centro de la ciudad, busca una casa con algún terreno circundante para instalar gallinas y plantar flores, se está aproximando así al ideal más civilizado del arte del buen vivir.

Si armonizamos, no ya la ciudad-jardín sino la "ciudad-campo" con las ventajas del cooperativismo, tendremos el prototipo del medio por excelencia de reducir nuestros gastos considerablemente y conquistar más placentera vida.

Y a eso podemos aplicarnos ya desde este mismo instante. Hipólito León Jordán

Vida provincial

PEÑALBA DE SAN ESTEBAN

La fiesta de la salud.—Día 27.—El sol saluda con fervor a la tierra. Un grato aroma se desprende de las hojas tiernas de los árboles. Los pájaros, con sus trinos, dan alegría y sentimiento que nos brindan paz y dulzura.

Fiesta de la salud! El pueblo de Peñalba, incrustado en los problemas culturales, celebra esta fiesta sin pompas engañosas. A las once y media de la mañana se reúne en el salón escuela de niños el Consejo local. El pueblo entero, niños, mujeres y hombres, espera con gran interés la palabra de los conferenciantes.

El maestro nacional dirige, en su nombre y en el de su compañera profesional doña Emilia Peña, allí presente, cordial saludo a los asistentes; en breves palabras dice lo que es la Escuela moderna y presenta a los conferenciantes.

Acto seguido hace uso de la palabra el joven e inteligente alumno de la Facultad de Filosofía de Madrid don Victoriano Olmos.

Con frases e ideas claras y profundas estudia filosóficamente la vida del hombre sobre la tierra y la situación actual de la sociedad.

Sigue después analizando la psicología del niño y hace un llamamiento para que eduquemos su alma con delicadeza y amor; hace ver la influencia que ejerce la salud y la enfermedad en la normalidad o anormalidad del cerebro y su repercusión en la voluntad, y dice que el aforismo "mens sana in corpore sano" hay que entenderlo recíprocamente, y termina.

A continuación se levanta a hablar el joven maestro de Peñafiel (Valladolid) don Andrés Rupérez Herguera. Toda su bella, sugestiva y viva disertación se funda en problemas pedagógicos.

Demostó en su extensa conferencia que conoce muy a fondo el carácter del niño y la técnica pedagógica.

Propugnó por garantizar al niño de todo lo necesario—cantinas, ropas, etc.—para que pueda salvarse de las redes que la sociedad le tiende.

Y, por último, don Manuel del Valle, médico titular, dirige breves palabras, por lo avanzado de la hora, haciendo resaltar la influencia de la salud en la vida de la sociedad actual, llegando a afirmar, con elocuencia, que hoy se necesita para poder ejercer un oficio o carrera, el certificado de Sanidad. No estar sano, dijo, equivale a vivir alejado de la sociedad. Al finalizar el acto se oyeron muchos aplausos.

Cultura...! Tu faz sonriente y las púrpuras que cubren tu cuerpo, han sido muchas veces reconocidas. Hoy parece que reconocen tu bello aspecto; quieren halagarte y servirte.

Trabajemos nosotros, educadores, por que tan loable intento siga creciendo. Dámaso Pacheco

Figurines

Para la temporada de Primavera—Verano franceses, ingleses y españoles. De venta en la Librería de E. las Heras.—Soria.



ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Cura el dolor de estómago, náuseas, vómitos, diarreas, flatulencias y otros trastornos de estómago e intestinos.

Godofredo de Marco. Concesionario para la venta en SORIA y su provincia de los automóviles CITROËN. Exposición y venta de coches, accesorios y piezas de repuesto. Garages y talleres de reparación servidos por personal técnico. MARMULETE, 2.—Teléfono, núm. 6. Omnibus y turismo de lujo para viajes. Avisos: VADILLO, 17.—Teléfonos, números 146 y 122. Agente de la Compañía Española de Seguros OMNIA.

está de acuerdo en respetar todo lo que afecta al Estatuto; pero han surgido algunas discrepancias de apreciación en los acuerdos de la Comisión.

Creo que todo se concretará en la discusión que suscite esta tarde en el salón de sesiones la declaración del Gobierno sobre el asunto. Se ha llegado a una coincidencia en lo que establecen los artículos 15 de la Constitución y 5 del Estatuto.

Las discrepancias estrictas en lo que está fuera de la ley. Por lo tanto, hay acuerdo en la interpretación de la ley, porque el Gobierno respeta lo establecido en esos dos estatutos.

Se preguntó al Sr. Ventosa su opinión sobre estas discrepancias, contestando que él no tenía facultades ni personalidad para contestar en nombre de la Generalidad; acaso el señor Tomás y Piera podría ser más explícito.

El Sr. Tomás y Piera dijo: —Estoy contento de la actitud del Sr. Cid por la defensa que ha hecho de los derechos estatutarios, y tengo fe en que habrá un acuerdo en el salón de sesiones.

Esta reunión ha sido convocada por el Sr. Sanper, con asistencia de los señores Cid, Ventosa y yo, como consecuencia de una conversación que tuvo con el ministro de Comunicaciones el diputado señor Solá y Cañizares.

El ministro de Comunicaciones, contestando a preguntas de un periodista, se limitó a decir que sólo ha sido la reunión un cambio de impresiones.

—¿Pero hubo acuerdo concreto? —No; porque lo que se discutía era si la Liga regionalista había de retirar el voto particular que tiene presentado, y como ni ellos ni nosotros hemos depuesto nuestra actitud, esta tarde se discutirá el asunto en el salón de sesiones.

—¿Ha presentado usted la dimisión de su cargo? —No; porque el Gobierno sostiene en este asunto el mismo criterio que yo.

En la minoría agraria hay gran descontento

Entre los diputados del partido agrario existía ayer profundo disgusto. Se lamentaban algunos de ellos de desconsideraciones por parte del Gobierno y exteriorizaban su propósito de retirar todo su apoyo al Gobierno. Se quejaban principalmente de las destituciones de alcaldes y ayuntamientos que está llevando a cabo el ministro de la Gobernación en las provincias de Murcia y Lugo para substituirlos por afiliados a la C. E. D. A. y al partido radical.

A última hora, más apaciguados los ánimos, desistieron de adoptar actitudes de energía, y comisionaron al ministro de Comunicaciones para que plantee las quejas del partido en el seno del Gobierno.

El partido radical democrático prepara un acto público en Madrid el 10 de junio.

Se ha reunido el Comité organizador del partido radical democrático, bajo la presidencia del señor Martínez Barrio. Se acordó estudiar un proyecto de estatutos provisionales, que fueron presentados por el señor Torres Campaña. Se discutirán en una sesión próxima.

También se acordó aprobar la gestión de los señores Lara y Díaz Pastor y alquilar un local en la calle del Marqués de Cubas, 5, para oficinas del partido y minoría parlamentaria. Se leyeron las adhesiones y se estudiaron detenidamente. Por consecuencia, fueron nombrados representantes del partido en Avila don Francisco Agustín, en Albacete, don Antonio Sánchez Garrido; en Palencia, don Vicente Aranguren Ugalde, en Salamanca, don Antón Núñez; en Tarragona, don Gines Navarro; en Zamora, don Julio Ayuso, y en Ibiza, don Juan Morales.

En sucesivas reuniones se harán los nombramientos de las provincias que faltan. Se confirmó el acuerdo de celebrar un acto político en Madrid el día 10 de junio próximo. Hablarán varios miembros del partido incluso el señor Martínez Barrio. También se celebrará otro acto en La Coruña en fecha que se fijará oportunamente. Se acordó hacer la tirada de un boletín de régimen interior del partido y organización local de provincias.

Una reunión interesante. Terminado el Consejo de ministros, se reunieron en el despacho del jefe del Gobierno con el señor Sanper el ministro de Comunicaciones y los diputados catalanes señores Ventosa, de la Liga, y Tomás Piera, de la Esquerra.

La reunión duró una hora, y al terminar, el presidente del Consejo manifestó a los periodistas que iba muy de prisa, porque estaba invitado a almorzar con el señor Lerroux, y que por la tarde, en la Cámara, hablaría con los periodistas sobre la reunión que se acababa de celebrar.

Como los periodistas insistieron, el señor Sanper se limitó a manifestar que se había discutido ampliamente el proyecto de radiodifusión.

No hemos limitado a un cambio de impresiones y nada más. —¿Se ha hablado de la dimisión del ministro de Comunicaciones? —preguntó un periodista.

Nada de eso. No hubo dimisión del Sr. Cid, porque está comprometido con el Gobierno y el Gobierno con él, tanto en éste como en todos los problemas, y no tenía por qué presentar la dimisión de su cargo.

El señor Ventosa dió la siguiente referencia de la entrevista. —Se ha hablado un poco del problema de la radiodifusión. El ministro de Comunicaciones dice que

Deportes

Confirmando nuestra anterior noticia referente a la organización por el Club Deportivo "Urbión", de un torneo infantil de fútbol entre los equipos infantiles de la localidad, éste nos remite las bases a que se han de someter aquellos que deseen tomar parte en dicho campeonato.

BASE 1.ª— Podrán participar en el torneo, cuantos equipos lo soliciten, a excepción de los representativos de los Clubs siguientes: Numancia, Aguila Roja, Arsenal y Urbión, por considerarlos fuera de la categoría infantil, objeto de este torneo.

BASE 2.ª— Los jugadores de los Clubs antes mencionados no podrán formar conjuntos con distinta denominación ni podrán tomar parte como elementos individuales en cualquier equipo.

BASE 3.ª— La Comisión orga-

nizadora se reserva el derecho de eliminar aquellos elementos, que considere de manifiesta superioridad física.

BASE 4.ª— Los equipos que deseen tomar parte en el torneo deberán inscribirse en el domicilio del socio Don Félix Bartolomé, Plaza Mayor, núm. 12, r.ª. En el acto de la inscripción los solicitantes harán constar la alineación del equipo y nombre de cuatro suplentes.

BASE 5.ª— "EL CLUB DEPORTIVO URBION" hará publicar a su debido tiempo, la nota de árbitros que han de dirigir los encuentros.

BASE 6.ª— El plazo de admisión de inscripciones terminará el 5 de Junio próximo, fecha en que se acordará la forma de eliminación conforme al número de participantes.

Por el Club Deportivo "Urbión" El Secretario, José M.ª Tejero Maza.

NOTICIAS

La resuividad del Corpus.—Con extraordinaria solemnidad y brillantez se celebró en Soria la festividad del Corpus Christi. A las nueve de la mañana se celebró en la I. I. Colegiata solemnísima Misa de Abad, interpretada por la Capilla de la Colegiata con la Orquesta. Seguidamente se organizó la procesión, que resultó brillantísima, recorriendo el itinerario acostumbrado. Asistieron el Cabildo, todo el Clero de la ciudad, todas las Ordenes Religiosas, todas las Asociaciones católicas y eucarísticas y las Cofradías, así como muchísimos fieles que en amplias filas cubrían la carrera. También asistió la Banda Municipal.

La procesión fué presidida por miembros del Cabildo y Asociaciones Eucarísticas y el orden fué completo durante todo el trayecto, dando el pueblo de Soria, una vez más, pruebas de su piedad y devoción al Santísimo Sacramento en su fiesta más española.

Los balcones del trayecto hallábase engalanados. Desde las diez el comercio cerró sus puertas.

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Durante los días 16, 17 y 18 del mes de junio pasará consulta en Soria, HOTEL COMERCIO, teléfono núm. 30 el

Doctor E. BRIEVA

Médico adjunto a los servicios de Otorrinolaringología del Hospital General de Madrid, que dirige el doctor Hinojar. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7

Fallecimientos.— El jueves último dejó de existir en esta ciudad la estimada señora doña Teresa Cabrerizo Ayala, viuda de La Madrid, cuya muerte causó general sentimiento en Soria.

Nos asociamos al dolor que experimentan sus afligidos hijos doña Isabel, don Melquiades y don Germán e hijos políticos y demás familia, deseándoles resignación para sobrelevar tan irreparable desgracia.

—En Morón de Almazán ha fallecido, a los setenta y seis años de edad, la respetable señora D.ª Benita Tabernero, cuyo entierro constituyó una sentida manifestación de duelo.

Descanse en paz la finada y viciaban su apenado esposo don Vicente Valtueña, hijos y demás familia nuestro sincero pésame.

—En Alentisque ha dejado de existir, a los cincuenta y nueve años de edad, la respetable señora doña Anacleto Egido Jiménez, causando su muerte gran sentimiento en dicho pueblo.

Expresamos a su apenado esposo don Mariano Sanz, e hijos y demás familia, nuestro sincero pésame.

Nicolás Modrego

AUTOMOVILES DE ALQUILER, COCHES DE TURISMO, GRAN LUJO Y COMODIDAD. Marqués del Vadillo, n.º 4.-2.º derecha. Teléfono, n.º 164. PRECIOS ECONÓMICOS

CONSULTORIO MEDICO-QUIRURGICO Dr. Lamberto Izquierdo Hernando. INSPECTOR MUNICIPAL DE SANIDAD. Rayos X - Corrientes eléctricas - Luz ultravioleta - Análisis clínicos. Consulta de 10 a 1 - Gratis para los pobres. Calle de la Universidad, núm. 11 - BURGO DE OSMÁ

Enfermedades de los ojos A. PEREZ TOMAS Médico-Oculista. Canalejas, 5, pral. - Teléfono 116.-Soria

El pequeño gigante.—Es el título de la graciosa película que mañana domingo presenta Cine Ideal. Es un film de la famosa marca Warner Bros.—Firts National, dialogado en español, que nos muestra las divertidas aventuras de un "gangster" que al cesar la ley seca abandona sus actividades, es decir: se retira de los "negocios", pero que en su afán de hacer vida decente, se codea con lo que él creía era la buena sociedad, estando a punto de ser engañado por un grupo de desaprensivos banqueros. En esta película hace por primera vez un papel cómico el que hasta la fecha era un excelente actor dramático Eduardo G. Robinson, secundado por la bellísima Mary Astor. Esta cinta recientemente estrenada con éxito en el Callao de Madrid, gustará enormemente al público de Soria. Completará el programa la producción musical titulada "Un vals en el Danubio Azul, que ha sido reiteradamente solicitada por un gran sector de público.

El escritor Jorge Useta.— Escritores Hispano Americanos Reunidos, ha incorporado a sus cuadros de colaboración a Jorge Useta, escritor mejicano de valor excepcional. Con el cuento titulado "El Hijo" que publicamos en primera plana se muestra a nuestros lectores, con relieve de sus mejores cualidades de escritor. Jorge Useta acaba de publicar un libro en España "Cuentos mejicanos y de otros países" editados por Araluce (Barcelona), cuya publicación ha constituido uno de los más recientes y resonantes éxitos.

El escrivano del pueblo.— El Comandante del puesto de la Guardia civil de Burgo de Osma participa a este gobierno que en el pueblo de Recuerda se declaró violento incendio en un almacén, propiedad del vecino de dicho pueblo Ignacio Andrés La Morena. Tanto el edificio como las existencias consistentes en harinas, piensos y otros materiales quedaron destruidos calculándose las pérdidas totales en unas treinta y cinco mil pesetas.

La Benemérita y el vecindario de Recuerda consiguieron, después de grandes trabajos localizar el fuego sin que se propagara a los edificios colindantes. El siniestro se supone fué originado por una chispa eléctrica.

Importante incendio.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de Burgo de Osma participa a este gobierno que en el pueblo de Recuerda se declaró violento incendio en un almacén, propiedad del vecino de dicho pueblo Ignacio Andrés La Morena. Tanto el edificio como las existencias consistentes en harinas, piensos y otros materiales quedaron destruidos calculándose las pérdidas totales en unas treinta y cinco mil pesetas.

La Benemérita y el vecindario de Recuerda consiguieron, después de grandes trabajos localizar el fuego sin que se propagara a los edificios colindantes. El siniestro se supone fué originado por una chispa eléctrica.

Amazas de muerte.— La Benemérita de Abejar comunica haber sido detenido el vecino de Villaverde del Monte Romualdo García Gómez, de treinta y tres años de edad, por haber dirigido amenazas a sus padres políticos a fin de que le entregasen la hacienda e intereses que poseen, según denuncia del padre político Rufino Niouéa.

Nombramiento.— Ha sido nombrado Interventor de la Sucursal del Banco Español de Crédito, de Soria, don Andrés Cano Grissalia, que en la actualidad desempeñaba el cargo de apoderado en Logroño.

Deseamos al señor Cano grata estancia en nuestra ciudad.

Para garantizar la recolección de las cosechas.—El Fiscal general de la República ha enviado una circular a los fiscales de provincias, en la que dice que, habiendo sido declarado servicio nacional la recolección de la cosecha, es deber del Ministerio fiscal ejercitar con especial celo su función cuando se realicen actos encaminados a conseguir la cesación de los trabajos agrícolas, pues tales actos, ya sean imputables a patronos o a obreros, pueden ser constitutivos, según el modo de su realización, ya de delito de sedición, ya de delito de atentado.

Deben, por tanto, promover la formación de los sumarios correspondientes cuando de oficio no se hayan hecho, cuidando con una inspección realizada del modo más eficaz que sea posible, de que el procedimiento tenga la rapidez que la ley de Orden Público requiere, e instar de las Salas de gobierno de las Territoriales el nombramiento de jueces especiales.

Heridos en riña.—La Benemérita de Agreda comunica al Gobierno civil de la provincia, haber detenido, quedando a disposición del Juzgado de Instrucción del partido, el vecino de dicha villa Jesús Pérez Ruiz, de diecinueve años de edad, soltero y labrador por haber causado en riña varias heridas a un vecino de Zaragoza José Aluá Marco Manuel Mendiola Moreno, que encontraban en la citada localidad con motivo de las fiestas, con heridas de tiro al blanco.

Natalicio.— Ha dado a luz recientemente un hermoso niño de nombre Francisca Labanda, esposa de nuestro buen amigo don Adolfo Jiménez. Enhorabuena.

En España hay 700.000 parados.— En el ministerio de Trabajo se ha facilitado una estadística, según la cual en 30 de abril del año actual había en España 703.874 obreros parados. Agrega la estadística que más de la mitad de estos parados pertenecen a las industrias agrícolas.

Automóvil de alquiler. Para economía del público he adquirido un nuevo automóvil marca "Opel", cinco plazas, a 0,40 pesetas kilómetro. TORIBIO JIMENEZ. Teléfono 70.—SORIA

Velada teatral.— El miércoles, día 13 del actual, se celebrará en el Teatro Principal de Soria una extraordinaria velada teatral a beneficio de las Cantinas Escolares en la que tomarán parte distinguidas señoritas y entusiastas jóvenes de la ciudad.

La tormenta del domingo.— Como ampliación a la noticia publicada en este periódico sobre la horrible tormenta que descargó a última hora de la tarde del pasado domingo, consignamos que las aguas arrastraron la vía en un importante sector de la línea férrea entre las estaciones de Tardelcuende y Quintana Redonda. La Compañía del Ferrocarril de Soria ordenó que con la mayor rapidez posible se realizaran los trabajos de reparación en los trozos interceptados, y desde el jueves quedó normalizado el tráfico de trenes.

Amonestaciones.— El jueves último, en el templo de San Juan de Babanera, de esta capital, se leyeron las primeras amonestaciones contraerá la simpática señorita María de la Merced con el estimado joven don José Hernández. Enhorabuena.

¿Próxima novillada?— Nos aseguran que en fecha próxima se celebrará en la Plaza de Toros de Soria una gran novillada en la que tomarán parte afamados diestros con ganado de acreditada ganadería. Oportunamente daremos detalles de este acontecimiento taurino.

Automóvil de alquiler. Para economía del público he adquirido un nuevo automóvil marca "Opel", cinco plazas, a 0,40 pesetas kilómetro. TORIBIO JIMENEZ. Teléfono 70.—SORIA

Velada teatral.— El miércoles, día 13 del actual, se celebrará en el Teatro Principal de Soria una extraordinaria velada teatral a beneficio de las Cantinas Escolares en la que tomarán parte distinguidas señoritas y entusiastas jóvenes de la ciudad.

La tormenta del domingo.— Como ampliación a la noticia publicada en este periódico sobre la horrible tormenta que descargó a última hora de la tarde del pasado domingo, consignamos que las aguas arrastraron la vía en un importante sector de la línea férrea entre las estaciones de Tardelcuende y Quintana Redonda. La Compañía del Ferrocarril de Soria ordenó que con la mayor rapidez posible se realizaran los trabajos de reparación en los trozos interceptados, y desde el jueves quedó normalizado el tráfico de trenes.

Importante incendio.—El Comandante del puesto de la Guardia civil de Burgo de Osma participa a este gobierno que en el pueblo de Recuerda se declaró violento incendio en un almacén, propiedad del vecino de dicho pueblo Ignacio Andrés La Morena. Tanto el edificio como las existencias consistentes en harinas, piensos y otros materiales quedaron destruidos calculándose las pérdidas totales en unas treinta y cinco mil pesetas.

La Benemérita y el vecindario de Recuerda consiguieron, después de grandes trabajos localizar el fuego sin que se propagara a los edificios colindantes. El siniestro se supone fué originado por una chispa eléctrica.

Amazas de muerte.— La Benemérita de Abejar comunica haber sido detenido el vecino de Villaverde del Monte Romualdo García Gómez, de treinta y tres años de edad, por haber dirigido amenazas a sus padres políticos a fin de que le entregasen la hacienda e intereses que poseen, según denuncia del padre político Rufino Niouéa.

Nombramiento.— Ha sido nombrado Interventor de la Sucursal del Banco Español de Crédito, de Soria, don Andrés Cano Grissalia, que en la actualidad desempeñaba el cargo de apoderado en Logroño.

Deseamos al señor Cano grata estancia en nuestra ciudad.

Para garantizar la recolección de las cosechas.—El Fiscal general de la República ha enviado una circular a los fiscales de provincias, en la que dice que, habiendo sido declarado servicio nacional la recolección de la cosecha, es deber del Ministerio fiscal ejercitar con especial celo su función cuando se realicen actos encaminados a conseguir la cesación de los trabajos agrícolas, pues tales actos, ya sean imputables a patronos o a obreros, pueden ser constitutivos, según el modo de su realización, ya de delito de sedición, ya de delito de atentado.

Deben, por tanto, promover la formación de los sumarios correspondientes cuando de oficio no se hayan hecho, cuidando con una inspección realizada del modo más eficaz que sea posible, de que el procedimiento tenga la rapidez que la ley de Orden Público requiere, e instar de las Salas de gobierno de las Territoriales el nombramiento de jueces especiales.

Heridos en riña.—La Benemérita de Agreda comunica al Gobierno civil de la provincia, haber detenido, quedando a disposición del Juzgado de Instrucción del partido, el vecino de dicha villa Jesús Pérez Ruiz, de diecinueve años de edad, soltero y labrador por haber causado en riña varias heridas a un vecino de Zaragoza José Aluá Marco Manuel Mendiola Moreno, que encontraban en la citada localidad con motivo de las fiestas, con heridas de tiro al blanco.

Natalicio.— Ha dado a luz recientemente un hermoso niño de nombre Francisca Labanda, esposa de nuestro buen amigo don Adolfo Jiménez. Enhorabuena.

En España hay 700.000 parados.— En el ministerio de Trabajo se ha facilitado una estadística, según la cual en 30 de abril del año actual había en España 703.874 obreros parados. Agrega la estadística que más de la mitad de estos parados pertenecen a las industrias agrícolas.

Automóvil de alquiler. Para economía del público he adquirido un nuevo automóvil marca "Opel", cinco plazas, a 0,40 pesetas kilómetro. TORIBIO JIMENEZ. Teléfono 70.—SORIA

Velada teatral.— El miércoles, día 13 del actual, se celebrará en el Teatro Principal de Soria una extraordinaria velada teatral a beneficio de las Cantinas Escolares en la que tomarán parte distinguidas señoritas y entusiastas jóvenes de la ciudad.

La tormenta del domingo.— Como ampliación a la noticia publicada en este periódico sobre la horrible tormenta que descargó a última hora de la tarde del pasado domingo, consignamos que las aguas arrastraron la vía en un importante sector de la línea férrea entre las estaciones de Tardelcuende y Quintana Redonda. La Compañía del Ferrocarril de Soria ordenó que con la mayor rapidez posible se realizaran los trabajos de reparación en los trozos interceptados, y desde el jueves quedó normalizado el tráfico de trenes.

CLINICA DENTAL VICTOR HIGES. Enfermedades de la boca y dientes.—Dentaduras de todos los sistemas. Teatro, 1. 2.ª SORIA

DESDE MADRID

INFORMACIONES DE ÚLTIMA HORA

Madrid 2 (8 mañana) LA HUELGA DE METALURGICOS

Madrid.—El ministro del Trabajo ha ratificado que en el Consejo de ministros que ayer se celebró se había hablado de la huelga de metalúrgicos, sin que se adoptara acuerdo definitivo; pero anticipaba que la solución de este conflicto se fundamentaba en atender las peticiones de los obreros para que cobraran los jornales correspondientes a cuarenta y ocho horas sin labor más que cuarenta y cuatro.

CONGRESO HOTELERO

Madrid.—Ayer se verificó la sesión de clausura del Congreso Hotelero, pronunciando discursos los señores Gracia, Cordero y la señora Nelken.

CONTRA CIERTAS MANIFESTACIONES CALLEJERAS

Madrid.—Ha publicado la Dirección General de Seguridad un orden prohibiendo que los excursionistas que acostumbran a pasar los días festivos en el campo, cuando regresan a Madrid desfilen en grupos numerosos entonando himnos guerreros.

SESION EN EL CONGRESO

Madrid.—Dió principio ayer la sesión en el Congreso poco después de las cuatro de la tarde. Aprobada el acta despacháronse algunos asuntos de trámite. Tomáronse en consideración algunos proyectos de ley y después se puso a debate el que da nuevas normas para designar jueces y fiscales. En contra del dictamen habló el señor de los Ríos e hizo la defensa de la propuesta ministerial el ministro de Justicia. Explicaron sus puntos de vista sobre esta cuestión los señores Martínez Ortiz, de la minoría conservadora, y el señor Martínez Moya, de la comisión.

Se suspendió este debate y se puso a discusión el presupuesto de Comunicaciones, que fue aprobado, después de retirar sus autores algunos votos y enmiendas.

Al tratar del proyecto de radiodifusión, presentó y defendió un voto particular el Sr. Albiñana, que no fue aceptado. Intervinieron los señores Cañizares y Royo y se suspendió la sesión a las nueve y diez de la noche.

PLAN PARLAMENTARIO

Madrid.—Terminada la sesión del Congreso el Sr. Alba, como de costumbre recibió a los periodistas y les dijo que el programa parlamentario en la sesión del martes lo constituía la discusión del dictamen sobre presupuesto de rentas públicas y acción de España en Marruecos. Después iría el proyecto de modificación para elegir jueces y fiscales municipales, el de radiodifusión y el de concesión de créditos para Iñi.

OPTIMISMO DEL SEÑOR DEL RIO

Madrid.—El Secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra confirió en el Congreso con el ministro de Agricultura sobre la declaración de la huelga de campesinos. Manifestó don Cirilo del Río a los periodistas que seguía siendo optimista en este asunto.

NOTABLE CONFERENCIA

Madrid.—En el salón de actos de Renovación Española dió ayer una interesante conferencia acerca del pasado, del presente y del porvenir de la prensa, el director de "La Nación", señor Delgado Barreto. Hizo notar la decisiva influencia de las campañas periodísticas en la vida política de España, como lo demuestran los últimos acontecimientos nacionales. Fue muy aplaudido.

INFORMES DE GOBERNACION

Madrid.—Esta madrugada manifestó el Subsecretario de Gobernación a los periodistas que existía tranquilidad en toda España, y facilitó una nota, en la que se ma-

nifiesta que para evitar molestias a personas de condición humilde, se hace constar que no tiene fundamento alguno el anuncio que se ha publicado en varios periódicos respecto a un concurso para proveer plazas de porteros y ordenanzas, con el sueldo de tres mil pesetas, a cuyo concurso podrían acudir los licenciados del Ejército.

VIAJE DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Ayer salió para Castellón el ministro de Justicia, señor Canto, para presidir varios actos que se celebrarán en aquella ciudad levantina. Regresará el lunes o en la mañana del martes, a fin de asistir al Consejo de ministros en el que se ha de tratar de la reforma de la ley municipal.

VIAJE DEL GRAN ZEPPELIN

Sevilla.—Se espera el lunes próximo la llegada del Gran Zeppelin, procedente de Pernambuco, dirigido pilotado por el Doctor Eckener. Se supone que aterrizará en Sevilla y que el Doctor Eckener se dirigirá por ferrocarril a Madrid para entrevistarse con el Gobierno a fin de tratar de la instalación definitiva en Sevilla de una línea aérea entre Europa y América del Sur. A este efecto solicitará del Gobierno que se instalen servicios para facilitar gas, agua y gasolina a los dirigibles. En el caso de que el Gran Zeppelin no pueda aterrizar en Sevilla el lunes, continuará su viaje a Alemania y desde allí el Dr. Eckener vendrá a Madrid.

LA HIDROGRAFICA DEL DUERO

Valladolid.—Se ha celebrado una reunión para tratar de conseguir que se modifique el plan del ingeniero señor Pardo que afecta a la hidrográfica del Duero. Asistieron representantes de las comisiones gestoras de León, Burgos, Palencia, Segovia, Soria y Valladolid y se acordó celebrar una magna asamblea en Valladolid el día primero de Julio. También se designaron comisiones para desarrollar las aspiraciones de las distintas provincias de la cuenca del Duero.

HUELGA DE DEPENDIENTES

Melilla.—A las cuatro de la tarde dió comienzo ayer la huelga de dependientes de comercio y de despacho. Las oficinas y comercios funcionan prestando servicio los dueños de los mismos.

ASALTO A UN TRANVIA

Barcelona.—Alrededor de las nueve y media de la noche en el Paral·lel fué asaltado un tranvía por dos desconocidos que, pistola en mano, obligaron a descender del carruaje al conductor y al cobrador. Después prendieron fuego al coche, dejándolo inutilizado.

PENSION A LA VIUDA DE MACIA

Barcelona.—El Parlamento catalán ha concedido la pensión de dieciocho mil pesetas a la viuda de Maciá. Cuando ésta fallezca su hijo recibirá nueve mil pesetas. La Generalidad ha publicado un decreto estableciendo la jornada de cuarenta y cuatro horas para los obreros metalúrgicos.

EL PARTIDO DE FUTBOL ESPAÑA-ITALIA

Florenza.—Habiendo resultado empatados los equipos español e italiano en su primer encuentro, se verificó el viernes el segundo partido; resultaron vencedores los italianos por un gol a cero. Los comentarios son enérgicos, ya que los deportistas italianos para conseguir su pobre triunfo apelaron a toda clase de violencias contra los

AL CERRAR

Madrid 2 (3 tarde) ACUERDOS MINISTERIALES

Madrid.—Esta mañana se reunieron en la Presidencia con el Sr. Samper los ministros de Trabajo, Agricultura e Instrucción Pública para adoptar una fórmula que evite la huelga de obreros del campo y pueda hacerse la recolección de la cosecha, declarada servicio nacional, sin dificultades. Se ha tenido en cuenta lo que dispone el artículo segundo del decreto dictado por el Ministerio de la Gobernación, que impone determinadas obligaciones a los patronos agrícolas y señala los derechos y deberes de patronos y obreros, de acuerdo con lo que reclama el interés público. La admisión de trabajadores ha de hacerse teniendo en cuenta el registro de obreros parados en cada localidad, con las ampliaciones que ha de señalar el ministro del Trabajo.

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR SALAZAR ALONSO

Madrid.—Ha dicho esta tarde el ministro de la Gobernación a los periodistas que urgentes ocupaciones le habían impedido asistir a la reunión celebrada en la Presidencia. Las noticias que recibe de provincias acusan tranquilidad y afirman que va muy avanzada la recolección de la cosecha en algunas provincias, sin que ocurran incidentes.

DE GUERRA

Madrid.—Recibió el señor Hidalgo esta mañana la visita de varios generales y jefes militares, entre las que figuran la de los señores Goded, Prado, Villegas y el Presidente del Casino Militar.

OPTIMISMO DEL MINISTRO DE AGRICULTURA

Madrid.—Ha ratificado don Cirilo del Río que en la reunión celebrada esta mañana en la Presidencia se adoptaron fórmulas para evitar que se declare la huelga de obreros campesinos. Para conocer los acuerdos adoptados en la reunión de esta mañana, le visitaron el Presidente de la U. G. T. y el representante de la Federación de Trabajadores de la Tierra, señor Zabala. Muéstrase el ministro optimista y supone que no ocurrirán incidentes, porque la esplendidez de la cosecha garantiza abundante trabajo para todos los obreros y únicamente ahora se trata de evitar que se cometan abusos por parte de patronos y de obreros. Agregó el ministro que está convencido de que los dirigentes de la U. G. T. no tienen propósitos revolucionarios, sino que solamente se proponen que no sufran menoscabo los derechos de los obreros. Dijo, por último, el ministro, que la reunión en la Presidencia había durado hora y media y que el ministro del Trabajo estaba redactando las órdenes que cumplirían los acuerdos que el Gobierno había tomado.

LAS FAMILIAS DE LAS VICTIMAS DE BAYONA

Madrid.—Ha visitado al señor Salazar Alonso una representación de las familias de las víctimas del accidente ocurrido en Bayona para testimoniar su agradecimiento

al Gobierno, al ministro del Trabajo, al Consul de España, al Embajador en Francia y a las autoridades de aquella nación por las atenciones y facilidades que han dado para el traslado de los cadáveres a Madrid.

SESION TUMULTUOSA

Huelva.—Celebró esta mañana el Ayuntamiento sesión extraordinaria para examinar la propuesta hecha por algunos concejales respecto a que el Alcalde manifestara si contaba o no con la confianza de la Corporación. Con este motivo se promovieron ruidosos incidentes que pudo solucionar el Alcalde accidental.

ANUNCIOS

Si queréis gastar buenos carros visitar los talleres de Nemesio Abad en ALMAZAN y ALMENAR

Se vende toda clase de maderas

Tarima del país en clase 1.ª a 5'50 pesetas, metro; clase 2.ª a 4'50, sobre Estación San Leonardo.

Dirigirse a Don Alejandro Rupérez y Salazar.

CASA.—Se vende en Agreda calle don Sebastián Logroño, núm. 9, en inmejorables condiciones a plazos o al contado. Informes: Señor Cacho, Oficial de Correos en Soria.

PERDIDA de dos caballerías: un macho pelo negro, pequeño y de seis años y una mula pequeña, pelo castaño y cerrada. Dirigirse a Saturnino Gil en Tardajos de Duero.

CABRERO.—Se necesita para la guarda de las cabras de este pueblo, desde San Pedro en adelante.

Dirigirse al Presidente de la Junta. Adradas 27 de mayo de 1934.—El Presidente, Gabriel Martínez.

PASTOR.—Se necesita persona capaz para guardar unas 300 reses lanaras durante cuatro meses o sea desde primero de junio hasta el 30 de septiembre próximo. Para tratar dirigirse con el que suscribe Julián Delso en Ferrol.

CASA.—Sitio céntrico, muy espléndida, muchas comodidades, con pozo dentro, buena para rentas, se vende en Almazán. Razón: Luis Emilia Díez.

COCHE.—Se vende coche "Dodge", en buenas condiciones. Dirigirse a Julio Santamaría, Carretera de Logroño.

LOCALES.—Se arriendan dos locales grandes, propios para almacén o cochera junto a la plaza de toros.

Dirigirse a Pascual Borque, Tejera número 1.—Soria.

PRACTICANTE.—Se ofrece Practicante en Medicina y Cirugía, muy competente, con once años de práctica, para Clínica o pueblo, con pretensiones remuneradoras. Informará el Sr. Médico de Valdano.

PRIMALES.—145 en buenas condiciones, se venden en Mosatejos. Dirigirse a Vicente Capilla, en dicho pueblo.

TERNERAS.—Se venden tres terneras de ocho días, raza "Loloxa".

Para tratar, dirigirse a Isidro Martínez, Caballeros, 8.—Soria.

PERRA.—Se vende, de raza "daués", que atiende por "Loloxa", tiene un metro de larga y 72 centímetros de alta un metro de gordo, con Eduardo García "el Carpintero" en Villanueva de Zamajano.

MOTOR.—Se vende uno de aceites pesados, 12 caballos, "Diesel", en buen uso. Su precio, 700 pesetas.

Razón: Don Julián Heras, calle Real, número 6.—Soria.

CASA.—Se vende una casa en Tardajos, un pajar y varios corcos de tierra. Para tratar en Almenar con Victor Olmeda.

MAQUINAS segadoras-atadoras se venden dos en buen estado, dando facilidades para el pago. Dirigirse a Félix Bados en Gómara.

CRUADO.—Se necesita joven, buen labrador con vacas y soltero. Dirigirse a Domingo Arranz en Herreros.

TIERRAS.—En Cabrejas del Campo se venden las que pertenecen a doña Juliana Fuertes.

Dirigirse a Testamentario, Numancia número 1, principal.

LOCALES.—Se arriendan dos cuadras propias para ganado mular o cocheras y un hermoso granero en la calle de la Tejera. Para tratar: Encarnación Rodríguez, Traviesa de Zapatería, núm. 1.—Soria.

FINCAS.—Se venden en Albejar fincas de labor, prados, casás y majadas. Para tratar en Soria con los hijos de Domingo Martín.

VACAS.—Por tenerme que ausentar vendiendo dos buenas parejas, dos muy mansas para leche y otra hace pareja con un buey. Dirigirse a Domingo Arranz en Herreros.

MORUECOS primales se venden para semilla de primera clase. Dirigirse a Félix Hernández Almazán.

COLMENAS "novillitas" se venden, sistemas "Layens y Dadán", a precios baratísimos.

También se vende cera en láminas para los modelos que deseen, un extractor para cuatro cuadros Layens Dadán y Bat y demás materiales de apicultura. Dirigirse a Felipe Juanas en Almazán.

SE VENDE o arrienda término de El Rollo (cerca) de una 18 hectáreas, riego, pasto, monte, heneja majada y agregados de otros heredades aproximadamente.

Para tratar dirigirse a Vicente Tierno Sanz, Arguñosa, a primero, derecha, Centro Madrid.

COCHE.—Se vende un coche marca "Chevrolet", seis cilindros, seminuevo y a toda prueba. Para tratar dirigirse a Eulasio Latorre, Canalejas, 67.—Pescadería.—Soria.

VENDO una sierra-cinta y una máquina de doble hantas, seminueva. Dirigirse a don Toribio Jiménez.—Soria.

AMA DE CRÍA.—Se necesita para criar en casa de los padres. Informes: Farmacia Carrasosa.—Soria.

Un ruego a las autoridades. Varios vecinos de Soria nos manifestan que en diferentes puntos de la ciudad se han establecido tribus de gitanos, causando la consiguiente alarma en el vecindario. Transmitimos la queja a las autoridades y no dudamos que se dictarán las disposiciones necesarias a fin de que no se estacionen en la población numerosos gitanos procedentes de otras regiones.

Inauguración de un molino.—El día treinta y uno del pasado se inauguró en Pozalmuro un magnífico molino titulado de "El Pilar", propiedad de doña Basilia Ruiz. La obra, que es de moderna y artística construcción, ha sido ejecutada por la Casa Bernard y Goñi, de Zaragoza.

Por la mañana se verificó solemnemente la procesión del Corpus, bendiciéndose el edificio y maquinaria. Por la tarde se verificó la inauguración oficial ante las autoridades e inmenso público. La concurrencia fue obsecuada con espléndido lunch y finalmente se organizó animado baile que amenizó un cuarteto de músicos de Soria.

Al acto concurren las bellas señoritas María Luisa, Anita y Marina Izaguirre, Elena García, Virgilia y Liria Abad, Natalia López, Carmen, Isabel y Eufemia Igea y Elena Barquero. Felicitamos cordialmente a la propietaria del nuevo molino y le deseamos prosperidades en su industria.

MANANA DOMINGO un estupendo programa

EDWARD G. ROBINSON y MARY ASTOR en la más hermosa película HABLADA EN ESPAÑOL

El pequeño gigante

Las graciosas aventuras de un "gangster" retirado de los "negocios". Y la producción musical

Un vals en el Danubio Azul

CLAMOROSO EXITO

Jubilación.—Le ha sido concedida la jubilación por edad a nuestro amigo y suscriptor, el maestro de Torres-Cabrera, don Ciriacó Ramos.

Le deseamos mucha salud para disfrutar su bien merecido descanso.

La compra de maíz.—La Asociación de españoles de Ultramar ha presentado en la fecha al Sr. Ministro de Hacienda un escrito de protesta por que al anunciarse la compra de maíz a la Argentina no se han tenido para nada en cuenta los créditos españoles retenidos en aquel país e interesándole a que al concertar esta clase de operaciones no se olvide de las considerables sumas retenidas y trate siempre de restituir a la economía nacional sin a todo lo equivalente de las compras a lo menos una parte prudencial, que es lo que debía haberse hecho en esta ocasión.

SERVICIO DE LOGROÑO A SORIA

Con esta fecha ha empezado a regir el automóvil Logroño-Soria, por Piqueras, saliendo de esta capital a las 3:15 de la tarde, para enlazar con el rápido de Bilbao.

Los que estudian.—Ha ingresado en la Facultad de Filosofía y Letras, sección de Pedagogía, la estudiosa joven Srta. Paula González Rodrigo, maestra de Langa de Duero.

Reciba nuestra enhorabuena por su merecido triunfo.

Primera Comunión.—El pasado día 30, a las nueve de su mañana, con la brillantez propia, en la Iglesia de Santo Domingo, de esta ciudad, recibieron solemnemente por primera vez el Pan de los Angeles 30 niñas del Colegio que dirige la Srta. Escudero.

Oficio Fuente, Canónigo de la Catedral. Después de la misa se hicieron las renovaciones de las promesas del bautismo y una niña leja a la consagración a la Santísima Virgen.

LA SEÑORA

Anacleto Egido Jiménez

Falleció en Alentisque el día 24 de mayo de 1934 a los 59 años de edad

Después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

He aquí otro prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar. Recibirá visitas en SORIA, el día 7 y la mañana del 8 del mes de Junio de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO; y en BURGO DE OSMÁ, el día 9 en el HOTEL PINILLA.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPEDICO

MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 5.—MADRID

Reguean a sus amigos y relacionados la tengan presente en sus oraciones.

Alentisque y mayo 1934.

Ministerio de Cultura 2005

Instituto Nacional de Soria.—El Ministerio de Instrucción Pública ha dictado una disposición concediendo exámenes en el mes actual a todos los alumnos a quienes faltan una o dos asignaturas para terminar el Bachillerato elemental, o un grupo de tres o cuatro asignaturas como máximo en el Universitario, así como los que tengan incompletos los ejercicios de reválida para terminar este Bachillerato.

Las tormentas.—Según leemos en la prensa madrileña las tormentas de piedra continúan causando graves destrozos en las cosechas de cereales. En las provincias de Alava, Zaragoza y Avila los pedriscos han arrasado las cosechas en varios pueblos.

Amenazas de muerte.—El comandante del puesto de la Guardia Civil de Medinaceli participa a este Gobierno que, a requerimiento del señor Juez Municipal de Beltejar fué detenido, quedando a disposición de las autoridades, el vecino de dicho pueblo Nicolás de Miguel Velamazán, por haber dirigido amenazas de muerte contra su convecino Gregorio de Miguel Machín.

Manuel Bartolomé (hijo) COCHES DE LUJO Automóviles de alquiler para toda clase de viajes y excursiones. Avisos: Canalejas, 71-3. Teléfono, 160 SORIA

Aniversario.—Al cumplirse el aniversario del fallecimiento de doña Angela Rueda Alicante y don Fermín Garbayo Morán enviamos a la familia de los finados nuestro sincero pésame.

Las corridas de Pamplona.—Con motivo de las fiestas de S. Fermín, se celebrarán en Pamplona las siguientes corridas:

Día siete de julio.—Seis toros del marqués de Villamarta para Armillita Chico, Domingo Ortega y Maravilla.

Día ocho.—A las nueve y media de la mañana, tres toros de Villamarta, Parladé y Cobaleda para Armillita Chico, Carnicerito de Méjico y Maravilla.

El mismo día, a las cuatro y media de la tarde, seis toros de Cobaleda para Vicente Barrera, Carnicerito de Méjico y Domingo Ortega.

Día nueve.—Seis toros de don Manuel Blanco para Armillita Chico, Vicente Barrera y Domingo Ortega.

Día quince.—Ocho toros de don Francisco García para Carnicerito de Méjico, Maravilla, Florentino, Ballesteros y Félix Colomo.

GRANJA AVICOLA DE PLAZA Avisos: Canalejas, 74, pral. Huevos para incubación. Razas "Prat" y "Leghorn blanca". HUEVOS FRESCOS TODOS LOS DIAS. SE SIRVEN A DOMICILIO.

Almorrana, licor de varices CURA RADICAL SIN OPERACION Dr. JAIME LEDESMA

Especialista del Hospital de la Cruz Roja en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.

Alfonso primero, núm. 16 pral. ZARAGOZA

MAQUINA.—Vendo máquina segadora-atadora marca "Adriance", perfecto estado de siega por 650 pesetas. Dirigirse a Gregorio Martínez en Neguillas.

Barra y Compañía LINEA BRASIL - PLATA Salidas cada 21 días. La magnífica nave-motor de 17.000 toneladas.

CABO SAN ANTONIO saldrá del puerto de Barcelona, el día 13 de Junio para SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES

Admitiendo pasajeros y mercancías. Se expenden pasajes de llamada para viajar de Buenos Aires a España.

Consignatario en Barcelona

Via Layetana, 7. Para informes en Soria, dirigirse a DON ALFREDO HERNANDEZ, Aduana Vieja, 2, o a DON EPIFANIO RIDRUEJO, Canalejas, 27.

HERNIAS (¿Cómo puen denjcurarse?)

Nos dirigimos al público inteligente y le decimos:

1.º Que el procedimiento positivo eficaz para lograr esa curación consiste en CONTENER LA HERNIA TOTAL Y PERMANENTE. Así, en términos categóricos, lo afirman ilustres cirujanos de reputación mundial. Pero esto no se logra con un braguero cualquiera, sino mediante un aparato que tenga los mecanismos para adaptarlo y fijarlo con exactitud, acomodados de propósito a las características de la hernia en cada caso. Por este motivo no podemos construir el de nuestra invención sin ver al herniado previamente.

2.º Que ponemos a la disposición de quien los quiera comprobar innumerables testimonios de curaciones obtenidas en los 36 años que llevamos aplicando nuestro sistema, distinto esencialmente de cuantos otros se conocen. En esta misma provincia pueden dar fe de ellas personas de gran respetabilidad.

3.º Que garantizamos esa perfecta contención en toda clase de hernias, por gravísimas que sean, incluso en las que habiendo sido operadas, se han producido después, haciéndose más voluminosas. A base de asegurar este éxito aceptamos los encargos y a él ligamos nuestro compromiso.

Y, por último, que damos facilidades para el pago de nuestros servicios a los pacientes de modesta posición, concediéndoles que lo verifiquen en varios plazos.

He aquí otra prueba de buena fe sobre la cual conviene reflexionar. Recibirá visitas en SORIA, el día 7 y la mañana del 8 del mes de Junio de once a una y de tres a seis, en el HOTEL COMERCIO; y en BURGO DE OSMÁ, el día 9 en el HOTEL PINILLA.

Toda la correspondencia dirijase con estas señas:

Sr. D. Jerónimo Farré GABINETE ORTOPEDICO

MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 5.—MADRID

Advertisement for hernia treatment by Sr. D. Jerónimo Farré, including contact information and a list of addresses in Soria and Burgos.

Advertisement for the subscription of the National Plan of Rural Roads, including details on terms, conditions, and contact information for the Banco de Crédito Local de España.

Advertisement for crietas rechos, including contact information for the printer in Soria.

125 pesetas de economía!

Apresúrese Ud. a adquirir la última creación de las fábricas Kodak: el nuevo

# "Kodak" Lince 620

con objetivo anastigmático "Kodak" F. 6.3

Precio:  
**125**  
pesetas.



**Características:**

1. Objetivo anastigmático "Kodak", F. 6.3.
2. Enfoque rápido automático.
3. Obturador para velocidades hasta 1/100.
4. Dos visores (corriente e iconométrico).
5. Autodisparador para retratarse uno mismo.

Es el aparato más pequeño, perfecto y sencillo, que hace fotos 6 x 9 cm.

Corte Ud. este cupón y preséntenselo.

VALEDERO SOLO HASTA EL 30 DE JUNIO 1934

El portador de este cupón tendrá derecho a una rebaja de 25 pesetas

en el precio del nuevo aparato "Kodak" Lince 620, con objetivo F. 6.3, presentándolo en el establecimiento de:

LABORATORIO FOTOGRAFICO CARRASCOSA SORIA

Revelado de películas y placas, positivado de las mismas en papeles Kodak. Ampliaciones, (reducciones de radiografías) servicio rápido y esmerado (por personal especializado) extenso archivo de arte románico y costumbres típicas de Soria y su provincia, servicio por correo.

Clave K. L. 4-34

Vale por 25 Pesas de rebaja

## Clínica Médico-Quirúrgica

Calle de Caballeros, 27. - SORIA

MEDICINA GENERAL

CIRUGIA GENERAL

D. Primo Martín Contreras

Don Luis Santa María

LUNES y JUEVES de 11 a 1

TODOS los DIAS de 11 a 1

### RAYOS X

Habitaciones independientes para estancia de operados

## Subscripciones y anuncios

para las grandes revistas gráficas

# ABC.-BLANCO Y NEGRO CAMPEON

ADMITENSE EN LA

Librería de E. las Heras. - Soria

## Industrial-Comerciante - Agricultor

EL SEGURO OBLIGATORIO contra los accidentes del trabajo de vuestros obreros y empleados, impuesto por la nueva Ley del 8 de Octubre 1932 y Reglamento de 2 de Febrero de 1933, PODEIS CONTRATARLO con

## LA ANONIMA DE ACCIDENTES

FUNDADA EN 1846

SOLICITE DETALLES, SIN COMPROMISO ALGUNO

al delegado en Soria

Don Pablo Marcos de León

Plaza Mayor, 6-3.º SORIA

## BALLESTIROS

SASTRE

EX-CORTADOR DE LA CASA MIRANDA

Ultimas novedades en géneros del país y extranjeros. Visita esta capital y pueblos importantes cuatro veces al año. Dirección: - PLATERIAS, 36 - VALLADOLID

## Seguros de Incendios

Importante Sociedad Española, necesita Subdirector provincia Soria. Condiciones máximas y subvención.

Apartado, 772

MADRID

# EL AVISADOR NUMANTINO

## TARIFA DE PUBLICIDAD

### Anuncios preferentes

	Pesetas
De una a cinco líneas, cuerpo 6 a razón de cinco céntimos palabra, y como mínimo, cada inserción	1'50
Cada línea más	0'30
DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 10 por 100. Más de 10 idem el 20 por 100...	

### Anuncios entre noticias y artículos

De una a cinco líneas, cuerpos 8 o 9, a diez céntimos palabra y cada inserción, como mínimo.	3'50
Cada línea más	0'50
DESCUENTOS: Más de cinco inserciones el 10 por 100. Más de diez idem el 20 por 100...	
Avisos fúnebres que no excedan de ocho líneas	3'50

### En cuarta plana

De una a cinco líneas, cuerpo 9, cada inserción	1'00
Cada línea más	0'20
Anuncios por año, precios convencionales	

### ESQUEMAS DE FUNERAL

#### En primera plana

Ocupando toda la plana	250'00
Ocupando media plana	125'00
A cuatro columnas	45'00
A tres columnas	20'00
A dos columnas	15'00

#### En segunda plana

A cuatro columnas	35'00
A tres columnas	17'50
A dos columnas	12'50

#### En tercera plana

A dos columnas	10'00
A una columna	7'50

### Pago adelantado

## Clínica y Laboratorio Dental Gregorio Cuevas

6 hijos ODONTÓLOGOS

Canalejas, 70

Sub-Inspector de Odontología. Consultas en Agrégia el primer sábado y domingo de cada mes. Fonda Casiana. Los martes en Almazán, Cuesta de Jesús, 1; en Berlanga tercer jueves de mes Casa de D. Juan Puertas, calle Real, 8 (Frente al Palacio) y en el Burgo tercer viernes y sábados de cada mes. Fonda Viuda de Pinilla.

MARIANO DEL OLMO Médico y Odontólogo. Plaza de Aguirre, núm. 1, pral. SORIA

Los martes en Almazán, calle de Palacio, núm. 1

CALLOS-DUREZAS Los PARCHES ZINO DEL DR. SCHOLL, quitan el dolor en el acto. Hacen cómodos los zapatos nuevos. En todas las Farmacias, 1'50.

JESUS GOMEZ CRESPO

Canalejas, 15.-Soria

Tiene almacén de tocino, jamones, manteca y embutidos. Venta al por mayor y menor. También se venden toda clase de piensos

DOCTOR GAYA TOVAR

TRASTORNOS DEL EMBARAZO, PARTOS DISTOCICOS, ENFERMEDADES DE LA MUJER

Marques del Vellido, 8, 1.º Soria

Si está Vd. interesado por la adquisición de UN AUTOMOVIL no lo haga sin antes admirar las nuevas líneas del

Coche **Ford** 8 H.P.

Pida una demostración en LA AGENCIA FORD, Gonzalo Ruiz. - SORIA MAYOR, 8

## LA CATALANA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS Y TODA CLASE DE EXPLOSIONES

62 años de existencia

Primas recaudadas en el año 1931	1.199.847'00
Siniestros indemnizados en el año 1931	14.009.971'00
Reservas de riesgos en curso	8.364.233'00
Reservas patrimoniales	7.344.000'00

## Caja de Previsión y Socorro

Seguros Colectivos contra accidentes del Trabajo e individuales.

legado de ambas Compañías en Soria:

DON AUXIBIO GARCIA - PLAZA MAYOR, núm. 6, 2.º

Folleton de EL AVISADOR NUMANTINO, n.º 24

## EL MONASTERIO DE LA BUENA MUERTE

Por Rafael Pérez y Pérez

(Continuación)

terés podía guiar a Rosa María Alcorza? Tu madre era pobre y tenía un hijo; quiero decir que la ética no podía acariciar la idea de que la nombrase su heredera.

—Claro!—sonrió Federico.

—Te habrás dado cuenta de que es una muchacha netamente aristocrática, por herencia y por temperamento; nada de orgullo ridículo, pero sí un afán de perfección y un prurito de seleccionar cuanto a su lado hay.

—Menos del novio que se me antoja una acémila, don Pedro María.

—Del novio prefiero no hablar, pero te adelanto que tienes ojo clínico, Federico. Pues, como iba diciéndote, esa distinción y ese refinamiento señoriales de Rosa María han sido ampliamente desarrollados merced al roce diario con tu madre, tan gran dama por todos conceptos. ¿No has notado en ella ciertos perfiles que la recuerdan?

—¿Cómo no, don Pedro María?—se enterneció Federico—. Ya sé que fueron grandes amigas, y que Rosa María conserva su recuerdo como un culto y de su paso diario por el Monasterio, aun después de fallecida mi madre, quedaron huellas que hablaban de un cariño profundo. Lo que me extraña es que a raíz de mi llegada, que debía ofrecer para ella el atractivo de poder hablar de la muerta ante un oyente todo fervores, y para mí la sugerencia de conocer detalles íntimos de los últimos tiempos de la vida de mi madre, ha cortado en seco sus visitas a esta casa.

—Te extraña, ¿eh?—murmuró con retintín el notario.

—Naturalmente; y tanto más cuanto que no creo haberle resultado antipático. El día en que hicimos conocimiento, que fué el de Todos los Santos (usted recordará), se mostró conmigo franca amable y encantadora.

—Pues ahí duele, muchacho. Precisamente esa buena acogida y la corriente de simpatía que se estableció entre los dos, y el beso galante y agradecido que persiste en su mano...

—Don Pedro María ¿cómo sabe usted?

—Uy, si no lo supiera más que yo, hijo de mi alma. Pero si lo saben hasta los gatos...

—¿Cómo!

—El novio, hijo; el zascandil del novio, que estuvo espionando entre los arbustos, muerto de celos.

—No le dije a usted que me pareció un mulo?

—Que lo es, Federico, que lo es.

—Y quiere usted decir que Rosa María no viene al Monasterio porque el novio se lo prohíbe tal vez?—preguntó con cierta cólera contenida el conde de Lomarango.

—No; el novio ha desaparecido del pueblo con armas y bagajes y se ha instalado en Madrid para intervenir en unas oposiciones, pero antes... Bueno, fué el deshecho, el derecho de pataleo que se apoderó de él cuando Rosa María lo despidió...

—Pero qué ridículo es todo esto!—se contrarió Federico—. Por culpa mía romperse un noviazgo, y yo sin saberme una palabra. ¿No le parece a usted muy ridículo, don Pedro María?

—Absolutamente ridículo, hijo, pero yo me alegro. Me alegro en el alma, porque nunca he podido ver al botarate de Panchito. Estoy en que Rosa María se merece infinitamente más...

—Si, claro; pero usted sabe que el amor no se da por merecimiento.

—Sea como sea y no divaguemos; me has preguntado por qué no sube Rosa María. Te diré...

Primero, porque en provincias, y, sobre todo, en los pueblos chicos, no se estilaba que las muchachas solteras vayan a hacer visitas en sus casas a los hombres, y más si son jóvenes y guapos como el conde de Lomarango.

—Eso es chunga de usted.

—Lo que está a la vista... Si, Federico, nuestras muchachas de pueblo son aún suficientemente cursis para ser recatadas. No se han modernizado todavía. Ni falta que les hace. Yo creo que como son, están bien. Conque ya sabes por qué Rosa María Alcorza no ha venido todos estos días al Monasterio de la Buena Muerte ni vendrá, hasta que una persona de carácter y de respeto la autorice acompañándola, y para eso de cuando en cuando. De acuerdo con los antiguos cánones de otras costumbres más honestas y recatadas que las que hoy nos traen de Norteamérica (por si no fuese bastante lo que ya nos trajeron de Francia).

—Bien, si; ya comprendo que aquí se miran con recelo ciertos gestos de independencia en la mujer y que no hay que atropellar las costumbres, pero hoy... dígame usted. Hoy con doña Carmen, con usted, con su propio padre, ¿no pudo haber venido Rosa María? Mejor escolta que la de hoy, don Pedro María.

—Pues hoy... Ya sabes que había Junta de Hijas de María, y función en la Iglesia, y...

—Y en el modo como lo dice usted comprendo que todo eso no es más que una excusa para no subir al Monasterio.

—Mira, Federico, no te calientes la cabeza; esa es la simiente que dejó sembrada el mico de Panchito antes de irse.

—¿Qué ha dicho ese animal, don Pedro María? A ver si se hace preciso que yo le dé un par de cachetes como a un niño mal criado—se sulfuró Federico.

—No te alborotes. Lo único que necesita ése es una infusión de tila para los nervios y unos lentes adecuados para no ver visiones donde no las hay.

—Quiere usted decir...

—Quiero decir que ha llenado el pueblo de que has venido a casarte con Rosa María.

—¿Qué desatino!—se sublevó el conde.

—Te parece a ti desatino muy grande, ¿verdad?—recalcó con cierta intención indefinible don Pedro María, mirando de hito en hito a Federico Augusto—. Y a mí también, francamente, hijo. Y ella está para que le cueste una escarlatina del sofoco, y

ni así lo piquen se pone delante de ti en buen tiempo. Conozco el paño.

Y don Pedro María, una vez que hubo puesto su banderilla, calló. Ya no necesitaba remover más el asunto. El conocía a Federico y sabía que, dado su carácter, lo más conveniente era dejar caer el grano de trigo en el surco y luego, de un capotazo, apartarse del terreno. Por eso, porque esperaba que una vez depositada la semilla, el propio Federico laborase en la fecundación de la idea hábilmente abandonada en su cerebro, don Pedro María volvióse tranquilo cara a la extensión de los marjales, y preguntó con la mayor inocencia, como si acabase de sostener en aquel momento una conversación muy distinta:

—¿Estos son los terrenos que quieres plantar de pimientos? Hombre, me parece muy bien, pero yo que tú lo pensarías antes. Es posible que te fuera mejor un naranjal.

—He mandado una muestra de tierra al laboratorio para su análisis. Ya veremos lo que dicen los agrónomos—respondió Federico Augusto.

Pero su voz no tenía vibraciones, y su mirada vaga indicaba una preocupación de su ánimo.

Bien conocía aquella piquis del notario. Ya sabía él que había dejado la espina bien clavada. Echando mano de todo su dominio sobre sí mismo, pudo Federico distraerse al molesto pensamiento que le aguijoneaba, pero cuando los huéspedes desaparecieron a buena marcha del "auto" del doctor, Federico, midiendo a grandes pasos la longitud del parapeño, contra el cual se estrellaban las olas desgranándose en albas espumas, pensaba insistentemente en Rosa María, tan incomprensible por el frívolo Pancho, y en aquel ghimoseillo ridículo y absurdo que corría por el pueblo, poniendo un obstáculo a la dulce amistad que hubiese podido unirle a la muchachita siendo como una triaca para su pesadumbre de fracasado.

Negros, como la noche que se avecinaba franjeada de viva rojez, fueron sus pensamientos durante un buen rato. Una melancolía invencible se apoderó de él ante la evidencia de aquella fatalidad que parecía gozarse en arrancar de su lado todos los cari-

(Continuará)

## La pluma elegida

26 millones de ve...

La extraordinaria rapidez de la Parker ha suprimido todo el mundo el esfuerzo de escribir.



Pidanos, pues, en seguida el logo o vea nuestro surtido Parker. Duofold de lujo. Senior Duofold. Special. PARKER DUOFOLD. De venta en la Librería B. Canalejas, 56 y 58